
 УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ДОСТАВЧИЦИ, ВКЛЮЧЕНИ В 

СПИСЪКА НА ДОСТАВЧИЦИТЕ, ПРЕДОСТАВЯЩИ ВИСОКОТЕХНО-

ЛОГИЧНИ ПОМОЩНИ СРЕДСТВА 

 

 Прието e изменение на Постановление № 34 на Министерския съвет от 2025 г. 

за определяне на условията и реда за предоставяне и финансиране на 

високотехнологични помощни средства в рамките на инвестиция „Предоставяне на 

помощни средства на лица с трайни увреждания“ по Националния план за 

възстановяване и устойчивост на Република България, обн., ДВ, бр. 36 от 2025 г., изм. 

бр. 17 от 2026 г, приложено, което има за цел продължаване на регламентирания 

процедурен механизъм за обезпечаване изпълнението на преките инвестиционни 

дейности по предоставяне/изработка на високотехнологичните помощни средства до 

края на м. юни 2026 г.  

 Утвърдени са актуализирани образци на формуляри, свързани с прилагането на 

Постановление № 34 на Министерския съвет от 2025 г., които приложено Ви изпращам. 

Същите са налични на следния електронен адрес: https://www.mlsp.government.bg/proekt-

predostavyane-na-pomoshchni-sredstva-na-litsa-s-trayni-uvrezhdaniya. 

 На 120-те ползватели от списъците на чакащите са издадени удостоверения за 

предоставяне на съответното високотехнологично помощно средство, като същите ще 

бъдат изпратени до дирекции „Социално подпомагане“ в страната за връчване на лицата, 

с оглед ускорени действия по заявяване на изработката на изделията. 

 Важно е да бъде отбелязано, че след преглед на изпълнението на Инвестицията, в 

списъците на одобрените кандидати са идентифицирани 123 ползватели, които са 

получили удостоверения за предоставяне на високотехнологични помощни средства, но 

не са инициирали подписването на тристранни споразумения нито са  заявили, че се 

отказват от използването на предоставените им удостоверения. В тази връзка екипът на 

Министерството на труда и социалната политика, съвместно със служителите на 

дирекции „Социално подпомагане“ ще предприемат действия за уведомяване на 

класираните лица, че все още имат възможност да получат необходимото им изделие. С 

промяната в Постановление № 34 на Министерския съвет от 2025 г. е възможно всички 

издадени удостоверения да бъдат реализирани в рамките на удължения срок до 30 юни 

2026 г. 

 Запазва се прилагания до момента механизъм, при който конкретното 

високотехнологично помощно средство ще се предоставя след подписване на тристранно 

споразумение между Вас, в качеството на избран доставчик, съответния ползвател и 

министъра на труда и социалната политика. Обръщам внимание, че формулярът на 

тристранното споразумение е изменен и следва да се използва актуалната версия 

при иницииране на договорни отношения между страните. 

 С тристранното споразумение ще бъдат уредени правата и задълженията на всяка 

от страните в процеса по предоставяне и финансиране на високотехнологичното 

помощно средство, в т.ч. механизмът и сроковете за отчитане и заплащането му.  

 Съвместно с ползвателя следва да договорите параметрите по 

предоставяне/изработка на  необходимото изделие, като: 

https://www.mlsp.government.bg/proekt-predostavyane-na-pomoshchni-sredstva-na-litsa-s-trayni-uvrezhdaniya
https://www.mlsp.government.bg/proekt-predostavyane-na-pomoshchni-sredstva-na-litsa-s-trayni-uvrezhdaniya


-           цена, която не може да бъде по-висока от тази по действащата ценова листа по 

продуктов каталог на доставчика. (По отношение на стойността на 

високотехничните помощни средства, която ще се заплаща от МТСП, Ви 

обръщаме внимание, че посочените суми в приложението към Постановление № 34 

на Министерския съвет от 2025 г. са превалутирани от лева в евро и следва да бъдат 

съобразени при попълване в тристранните споразумения.); 

-           срок и адрес за осъществяване на услугите по изработка; 

-           провеждане на обучение за ползването на изделието; 

-           осигуряването на гаранционно обслужване (минимум 24 месеца) и други. 

 Горните параметри следва да бъдат посочени в тристранното споразумение, към 

което се прилагат копие на удостоверението на ползвателя и документ с техническите 

характеристики на високотехнологично помощно средство, доказващ, че конкретното 

изделие отговаря на посочените в удостоверението минимални изисквания. 

 След изработката на високотехнологичното помощно средство е необходимо да 

се попълни Приемо-предавателен протокол за изработването, а след провеждането на 

обучение на ползвателя – Приемо-предавателен протокол за извършено обучение. 

 

 Важно е да имате предвид обстоятелството, че срокът за прилагане на 

издаденото удостоверение на ползвател е в рамките на срока, определен от Вас за 

изработка на конкретното високотехнологично помощно средство, но не по-късно 

от 30 юни 2026 г.  

 

 


